

## Deudas y reparaciones

Se ha celebrado la sesión inaugural.—Cambio de saludos entre el Gobierno de Holanda y las Delegaciones extranjeras. LA HAYA, 7.—La sesión plenaria y pública celebrada ayer mañana por la Conferencia no ha sido más que una ocasión para que el Gobierno de Holanda diera la bienvenida a sus huéspedes y para que el señor Briand contestara dando las gracias en nombre de las Delegaciones extranjeras.

Esta primera sesión se ha celebrado en la Primera Cámara de los Estados Generales.

La sesión de la tarde.—Discurso del ministro de Hacienda, de Inglaterra.—Desautoriza la gestión de los peritos ingleses en la Conferencia de París.

LA HAYA, 7.—La Conferencia internacional de Gobiernos ha dado comienzo ayer tarde a su labor propiamente dicha, comenzando la discusión de los problemas planteados con motivo de la entrada en vigor del plan Young.

La nota saliente del día ha sido el discurso pronunciado en la sesión por el ministro de Hacienda británico, Sr. Snowden, el cual, en nombre y representación del Gobierno de su país, renovó, concretándolas, las reservas acerca de las conclusiones redactadas por los peritos en la reunión que no hace mucho tiempo tuvo efecto en París.

El señor Snowden declaró que el Gobierno británico, como todos los Gobiernos, hubiera deseado vivamente la aprobación plena de esas conclusiones, pero a Inglaterra no le es posible hacerlo así por consideraciones imperiosas.

El orador, después de formular reservas acerca del funcionamiento eventual del proyectado Banco Internacional de Pagos, ante el temor de que este organismo llegara a rebasar los límites previstos para la solución del problema de las reparaciones, formuló objeciones contra la división, ya acordada, en dos categorías de las anualidades, o sea condicionales e incondicionales, pues Francia e Italia resultarían favorecidas con este sistema.

A continuación, el señor Snowden dirigió críticas a las modificaciones introducidas por el plan Young en el tanto por ciento atribuido a la Gran Bretaña por el acuerdo de Spa.

Agregó que Inglaterra es una víctima de esta distribución, como lo son también otras pequeñas potencias que, por otra parte, no están afectadas por el plan.

Siguió diciendo que los peritos no estaban facultados para introducir esas reducciones que tan de cerca tocan a Inglaterra, pues este país perdería anualmente, caso de ser aprobadas, 48 millones de marcos oro, en beneficio exclusivo de Francia, Italia y Bélgica.

El Gobierno laborista no aceptará nuevos sacrificios en beneficio de otros países.

Añadió el señor Snowden que la Cámara de los Comunes no aceptaría en modo alguno que resultaran más sacrificados los intereses británicos, pues acerca de este punto vital para Inglaterra no hay divisiones entre los distintos partidos políticos, sino que, por el contrario, está de perfecto acuerdo.

“Los laboristas—dijo el señor Snowden—somos favorables a la anulación total de las deudas, y antes de subir al Poder nos adherimos a esta tesis; pero mientras haya que continuar pagando las deudas el Gobierno de este partido, actualmente en el Poder de Inglaterra, no aceptará nuevos sacrificios en beneficio de otros países, sino que anhela normas de igualdad.

Mi más ferviente deseo es que la Conferencia que hoy ha empezado obtenga un éxito completo y satisfactorio y ponga fin, definitivamente, al problema de las reparaciones; pero creo firmemente que no podrá llegarse a un acuerdo permanente sin justicia.

El discurso del señor Snowden, que fué traducido después al francés y al alemán, puso fin a la sesión.

Hoy tendrá efecto la discusión general del plan Young.—El nombramiento de las dos Comisiones.

LA HAYA, 7.—La discusión general acerca del plan Young tendrá efecto en la sesión que se celebrará hoy, bajo la presidencia del señor Jaspard, y se cree que terminará por la tarde, debiendo pronunciarse la Conferencia acerca de la composición de las dos Comisiones previstas: la financiera y la política, admitidas, como se sabe, en principio.

Lo que dice el señor Henderson.

LONDRES, 7.—El enviado especial del “Daily Express” en La Haya ha interrogado al ministro de Negocios Extranjeros británico, señor Henderson, a quien preguntó especialmente cuánto durará, a su juicio, la Conferencia.

—Pregúnteme usted algo más fácil—le contestó el ministro.

Y agregó que, no obstante los nubarrones que se ciernen en el horizonte, él se muestra optimista, confiando en que se llegará a un acuerdo respecto a la evacuación próxima de Renania.

La evacuación de Renania y la Delegación inglesa.

LONDRES, 7.—El “Daily Herald”, ocupándose de la cuestión de la evacuación de las provincias renanas, dice poder asegurar que la Delegación de la Gran Bretaña en la Conferencia de La Haya se esforzará por conseguir que dicha evacuación sea un hecho en breve plazo.

Una petición del Comité económico de las regiones ocupadas.

COBLENZA, 7.—El Comité económico de las regiones ocupadas ha enviado un telegrama a la Delegación alemana de La Haya para exigir que la evacuación inmediata de Renania y la devolución de la cuenca del Sarre a Alemania sean impuestas como condiciones previas para la aceptación del plan Young.

Se agrega en el telegrama que no se debe hacer ninguna concesión política o económica y no aceptar de ningún modo la creación de una Comisión en Renania después de que haya sido evacuada la región.

## Sociedad de las Naciones

La próxima Asamblea se reunirá el día 2 de septiembre.

GINEBRA, 7.—La Asamblea de la Sociedad de las Naciones se reunirá en esta capital el lunes 2 de septiembre. La idea de retrasar la fecha de la Asamblea general no fué ni aun examinada por sir Eric Drummond, secretario general. El Pacto de la Sociedad estipula, en efecto, que dicha reunión se verifique el primer lunes del mes de septiembre. Por lo tanto, es la misma Asamblea la que puede decidir otra cosa. Esta reunión anual, en la que toman parte todos los Estados miembros de la Sociedad de las Naciones, será la décima después de su fundación. Se cree que la ceremonia de la colocación de la primera piedra de los edificios que van a construirse para la Asamblea y para los diferentes servicios de la Sociedad de las Naciones podrá celebrarse durante esta sesión, y hasta se habla de que se realizará el 7 de septiembre. La Asamblea procederá, en primer lugar, a la elección de su presidente y de su vicepresidente.

La próxima sesión revestirá particular importancia. En ella se discutirá el problema del desarme y los con él relacionados del arbitraje, de la seguridad, de la asistencia financiera a los Estados en caso de guerra o de amenaza de guerra. También se discutirá la cuestión de las minorías. La Asamblea tendrá que adoptar decisiones en lo concerniente a la revisión del estatuto del Tribunal Permanente de Justicia Internacional y en lo que se refiere al informe de los jurisperitos sobre la adhesión de los Estados Unidos de América al Tribunal. La Asamblea y el Consejo, votando cada uno separadamente, procederán a la elección de jueces del Tribunal en sustitución de los dos fallecidos, el señor Weis, francés, y lord Finlay, inglés. Por fin, la Asamblea pasará a elegir tres miembros no permanentes del Consejo, Chile, Polonia y Rumania, cuyo mandato expira ahora. Por regla general, un miembro saliente no es reelegible durante los tres años siguientes a la terminación de su mandato, salvo si la Asamblea decide otra cosa mediante un voto emitido por la mayoría de las dos terceras partes. Conviene recordar sobre este punto que la Asamblea acordó el derecho de reelegibilidad a Polonia. La orden del día de la Asamblea, conforme al reglamento, ha sido comunicada cuatro meses antes de la apertura de la sesión a todos los Estados miembros. Cada uno de ellos puede un mes antes de la apertura de la sesión pedir la inclusión de una cuestión suplementaria. Además, la Asamblea es siempre dueña de incluir durante los debates un nuevo asunto en su orden del día.

Concurso de bandas.

VALENCIA, 7.—Se celebró la segunda audición del certamen musical. Las bandas inscritas en la segunda sección interpretaron las obras señaladas. Las de la primera sección ejecutaron obras de libre elección.

A las doce y media de la noche, en el pabellón municipal de la feria se hicieron públicos los fallos, que fueron los siguientes: Primera sección, premio de 4.000 pesetas, Filarmónica Vallense, de Vall de Uxó. Primer accésit, 2.000 pesetas, a la banda Santa Cecilia, de Cullera. Segundo premio, 1.000 pesetas, Ateneo Musical, de Cullera.

Segunda sección.—Premio de 3.000 pesetas, Centro Musical de Pícaesant. Accésit, de 750 pesetas, a La Primitiva de Alacú. El gentío ovacionó a los directores de las bandas premiadas, paseándolos en hombros. Las bandas recorrieron la ciudad hasta la madrugada, tocando pasodobles. Hoy por la noche se celebrará la audición correspondiente a las bandas de la sección especial. A la una de la madrugada se dispararon en la Alameda varios castillos de fuegos artificiales. Un cohete volador produjo un incendio en un barracón de la feria. La prontitud con que acudieron los bomberos evitó que se propagase. A los pocos minutos quedó sofocado.

## ECOS DE SOCIEDAD

Ha sido nombrado embajador de los Estados Unidos en Italia mister Garret, que es actualmente ministro en Buenos Aires.

La marquesa de Barbarrá y Manresana y su hija Pilar, acompañadas de la señora de Muns, han marchado a Berlín, desde donde visitarán otras capitales europeas.

Han marchado: a Lecumberri, los condes de Atarés; a Mondariz, el duque de Almenara Alta; a Cauterets, el marqués de

Bellamar; a Ruiprimer, el marqués de Oliver; a Sobrón, la señora viuda de Santamarina; a Salobral, don Gustavo Alvarez y Alvarez; a Lanjarón, don Antonio Rico; a San Sebastián, don Fernando Moreno Torán; a Respalda, don Gonzalo González Ferrández, y al balneario de Cortezubi, don José de Goitisoló.

Hace su cura de aguas en Bagneres de Luchón el diplomático don Francisco Muns, que después se dirigirá a Varsovia para ocupar su puesto en aquella Legación.

Desde Sevilla ha marchado a Madrid el infante don Alfonso, hijo del infante don Carlos, después de haber pasado unos días en esta ciudad.

Han marchado de excursión al Norte de África la señora viuda de Gómez Ibarra y sus hermanos.

Ha regresado de su excursión a Suiza el cónsul de Italia en Sevilla, señor Grazi.

En el convento de las Adoratrices, de Madrid, ha tomado el hábito de novicia la aristocrática señorita sevillana Guadalupe Osborne Vázquez. Al acto asistieron distinguidas señoras de la buena sociedad sevillana, que se trasladaron a Madrid con dicho fin.

Se han trasladado también: de Sevilla a Gines, el marqués de Torrenueva; de Valencia a Santa Magdalena de Pulpis, los marqueses de Benicarló; de La Coruña a El Ferrol, la señora viuda de Gayoso; de París a Le Pont, doña Concepción Dato de Zubeta, y del Chateau de Chaumont al de Fontaine Française, don Melchor de Almagro San Martín.

Para La Cruz ha salido la marquesa viuda de la Vega de Anzo, y para Ciudad Rodrigo, la condesa de Ardales del Río.

A San Sebastián, han llegado: de Saint Moritz, la señorita Pilar Alvarez Calderón; de Vitoria, don José María Díaz de Mendivil, y de Munochas, el marqués de la Regalía.

A París se han trasladado: desde su casa de la Ciudad Lineal, la señora viuda de Castro Casaléz; desde Bagnères de Bigorre, la señorita Isabel Le Dieu, y desde Le Boucan, don Santiago Pidal.

De Biarritz, han salido: para Carlsbad, los marqueses de Torre Ocaña, y para Blaucens, doña Carmen Valera de Serrat.

## La feria de Valencia

Concurso de bandas.

VALENCIA, 7.—Se celebró la segunda audición del certamen musical. Las bandas inscritas en la segunda sección interpretaron las obras señaladas. Las de la primera sección ejecutaron obras de libre elección.

A las doce y media de la noche, en el pabellón municipal de la feria se hicieron públicos los fallos, que fueron los siguientes: Primera sección, premio de 4.000 pesetas, Filarmónica Vallense, de Vall de Uxó. Primer accésit, 2.000 pesetas, a la banda Santa Cecilia, de Cullera. Segundo premio, 1.000 pesetas, Ateneo Musical, de Cullera.

Segunda sección.—Premio de 3.000 pesetas, Centro Musical de Pícaesant. Accésit, de 750 pesetas, a La Primitiva de Alacú. El gentío ovacionó a los directores de las bandas premiadas, paseándolos en hombros. Las bandas recorrieron la ciudad hasta la madrugada, tocando pasodobles.

Hoy por la noche se celebrará la audición correspondiente a las bandas de la sección especial.

A la una de la madrugada se dispararon en la Alameda varios castillos de fuegos artificiales. Un cohete volador produjo un incendio en un barracón de la feria. La prontitud con que acudieron los bomberos evitó que se propagase. A los pocos minutos quedó sofocado.

## VIDA DE FUERA

Los nuevos billetes norteamericanos.

Según la Prensa financiera yanqui, en breve serán puestos en circulación los nuevos billetes emitidos por la Tesorería Federal de los Estados Unidos, al objeto de retirar los antiguos, que, como es natural, están demasiado usados.

Los nuevos billetes, que son más pequeños que los actuales, tienen las siguientes características:

Los de 10.000 dólares llevan impreso el retrato de Salmón R. Chase.

En los de 5.000, está el retrato de Jas. Madison.

Los de un dólar, el retrato de Jorge Washington.

Los de dos, llevan el de Jefferson de un lado y Monticelo del otro.

Los de cinco, Lincoln de un lado y el monumento del mismo, del otro.

Los de diez, Hamilton de un lado y la Tesorería de la Nación, del otro; los de veinte, Jackson por un lado y la Casa Blanca, del otro; los de cincuenta, Grant y el Capitolio de Washington; los de cien, Franklin en el frente y el Independence Hall en el reverso; los de quinientos, McKinley y un ornamento, y los de mil dólares, Cleveland y un ornamento.

Ahora, lo principal es tener dólares y no desprenderse de ellos si nos invitan los del “timo de las misas”.

Lo que viven los microbios.

En una revista profesional leemos que hace veintisiete años, Sir William Simpson, uno de los directores del Hospital Ross, colocó ciertos gérmenes en un tubo de pruebas. Eran bacilos de una de las enfermedades más temibles conocidas por la ciencia médica. Ahora, con el asombro de cuantos están interesados en el experimento, ha sido abierto el tubo y se ha visto que los gérmenes están vivos. Fueron inoculados en un conejo, el que, después de revelar los conocidos síntomas de la enfermedad, falleció. En algún tiempo se creía que el bacilo, en pruebas de esta clase, no podía vivir más de un año. El Instituto Pasteur ha observado que la vida de los bacilos persiste en ciertos casos hasta los diez años; pero nunca se había comprobado que duraran más de veinticinco.

Sólo queda ahora por descubrir si podrán llegar a alcanzar la edad del loro. Que bien pudiera ser.

## Las tormentas

Tres niños ahogados y un joven muerto por un rayo.

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 7.—Cuando se bañaba en la playa de Chippinga Francisco García de Quirós, de doce años, con su primo José Ramos Mateos, de diez, perdieron pie y se ahogaron.

Un hermano del primero, llamado Manuel, de catorce años de edad, al ver el peligro en que se hallaban los muchachos, se arrojó al agua y también pereció.

Muerto por un rayo.

ZARAGOZA, 7.—Comunican de Nombrevilla que cuando iban por el monte los hermanos Mariano y Antonio Catalán descargó una tormenta, y para guardarse de ella se refugiaron en una paridera, sobre la que cayó un rayo, que produjo la muerte a Mariano.

El otro hermano resultó ileso.

La sequía y el calor.

VALDEPENAS, 7.—Amenaza la sequía, causa de los excesivos calores de estos días. El termómetro ha marcado 48 y 50 grados al sol.

Los viñedos, que hasta hace un par de semanas daban la sensación de una buena cosecha, están perdiendo su lozanía y se considera que la baja que ha de ocasionar la sequía será muy importante.

Se ahoga en la playa de la Hípica.

MELILLA, 7.—Bañándose en la playa de la Hípica, se ahogó Francisco Fernández, de diez y nueve años. El muerto era músico de un centro de recreo y no tiene familia en Melilla.

## Un discurso de Bernard Shaw

LONDRES, 7.—George Bernard Shaw era uno de los principales oradores en una demostración organizada por el Labour Party Independiente en Welwyn. En su discurso el escritor irlandés dijo:

“Tengo que hacer la salvedad de que yo soy un socialista burgués. Y, desde luego, no puede calificarse de otra manera al auditorio que me escucha. Porque a ninguno de vosotros se le confundiría con los muchachos o las muchachas que tienen callos en las manos a causa del trabajo. Esto es muy significativo, porque ninguna clase integra menos nuestro partido que la clase trabajadora.

No hay más doctrina socialista verdadera que el reparto equitativo de los bienes. Sin que se llegue a esto no habrá posibilidad de Estado estable.

De momento es indispensable la nacionalización de los Bancos, pues resulta que están gobernados por los financieros y no por los industriales.”

## El verano reglo

SANTANDER, 7.—Ayer noche, a las diez menos cuarto, llegó en automóvil, procedente de El Escorial, Su Majestad el Rey. Le acompañaba el conde de Maceda. Seguía al automóvil del Soberano el del gobernador civil, que salió a esperar a don Alfonso al límite de la provincia.

La Reina y sus hijos pasaron la tarde en el campo de “tenis” de la Mafdalena. Don Gonzalo paseó en automóvil por las carreteras de la provincia.

## La ampliación de la Asamblea

Nuevas declaraciones de los condes de Romanones y Bugallal.

Con este mismo título inserta hoy “El Sol” el siguiente telegrama:

“SAN SEBASTIAN, 7.—El conde de Romanones, interrogado sobre el sueldo del “Heraldo”, que daba por supuesta su participación en la Asamblea, ha manifestado que tal suposición es gratuita, pues su criterio sobre este asunto no es conocido. Tampoco ha dirigido carta alguna a los ex presidentes con carácter de convocatoria. Si escribió a Sánchez Toca fué con el carácter de académico, y no con el de ex presidente. Después de las últimas declaraciones publicadas en “El Sol”, el conde no ha modificado su criterio, y nada tiene que añadir. A dichas declaraciones se atiende, repitiendo que la actitud colectiva que se adoptase se decidiría en una reunión a la que pudieran acudir todos los ex presidentes sin excepción. Mientras tanto, carecen de fundamento cuantas suposiciones se hagan sobre su participación o no participación en la Asamblea.

El conde de Bugallal ha expresado su extrañeza también ante el sueldo del “Heraldo”, pues nada ha dicho ni hecho que permita tales conjeturas. Tiene su criterio formado, y sólo expondrá en momento oportuno, sin que nadie lo conozca hasta ahora, porque no se ha reunido ni carteadado con ningún ex presidente ni ha recibido convocatoria alguna del conde de Romanones. Se limita a descansar en San Juan de Luz con su familia, para trasladarse en septiembre a su finca de Pontevedra.”

Declaraciones del señor Ossorio y Gallardo.

En Barcelona el presidente de la Real Academia de Jurisprudencia, don Angel Ossorio y Gallardo ha hecho a un periodista las siguientes declaraciones:

—“¿Considera usted oportuna la reforma constitucional proyectada por la Asamblea?”

—No, resueltamente no. Ninguna de las reformas políticas que necesita España requiere un cambio de Constitución. La Constitución no ha sido rémora para nada, sin que quepa decir que a su amparo surgieron en España malos usos políticos, porque de igual manera cuajaron los buenos. De modo que hay que reformar los hábitos, no la Constitución. Sin duda alguna prevalecerá la Constitución que quiera la Dictadura.

—¿Estima usted la Asamblea Nacional como organismo adecuado para votar la reforma, aun contando con que el acuerdo haya de ser refrendado en plebiscito?”

—Ninguna dictadura es órgano adecuado para trazar una Constitución. Son dos conceptos antagónicos. La Constitución es lo más permanente en la vida política de un país, y la dictadura, un simple remedio transitorio. No basta disimular la autonomía con la posibilidad de un plebiscito. En primer lugar, porque no es propio para ser refrendado directamente por el pueblo con un sí o un no el texto más trascendental o complejo de la legislación de un país, texto que, aunque no tuviera sino un concepto en cada párrafo (y ya se advierte que tiene muchos más), significaría la suma de 236 conceptos.

—¿Su opinión sobre el decreto de ampliación de la Asamblea?”

—La actitud del Gobierno merece elogios. Yo admito que el llamamiento a los políticos está hecho de buena fe y lo aplaudo. Lo cual, claro está, no tiene nada que ver con la respuesta que deban dar esos políticos.

—Así, pues, en el caso de que fuera oportuna la reforma, ¿estima usted que debería ser obra de unas Cortes constituyentes?”

—Para tal supuesto proclamo que la única vía jurídica aceptable es la de convocar Cortes constituyentes, con la garantía de un Gobierno sin prejuicios, dejándose de buena fe todos los Poderes ante la voluntad nacional. Cuanto no sea esto, será sencillamente una Carta otorgada.

—¿Cree usted que los políticos acudirán al llamamiento del Gobierno para la ampliación de la Asamblea?”

—No sé más que lo que ha publicado la Prensa. Con ninguno he hablado.”

La Censura de Prensa para la Asamblea “A B C” publica hoy, de su redactor señor Galinsoga, una nueva crónica, de la que son los siguientes párrafos:

“El marqués de Estella me ha dicho que avanza mucho en el examen del proyecto de Constitución, que ya tiene casi terminado, y reunidas las notas que han de servir para formular el juicio completo.

No podía quedar, por mi parte, sin alusión las noticias que se publican estos días acerca de la actitud de los ex presidentes del Consejo y de las Cámaras en lo relativo

vo a aceptar los puestos de asambleístas que les ofrece el Gobierno. El general Primo de Rivera cree que, en efecto, estamos ante una fase interesante de la renovación próxima de la Asamblea. No ignora el jefe del Gobierno la posibilidad de que en la próxima reunión haya una ponencia favorable a la aceptación de aquellos puestos, aunque desconoce, y no aventura cuál será, el designio que prevalezca.

En natural, en este plano de la conversación, esta pregunta por mi parte:

—Y en caso afirmativo, si van los ex presidentes, todos o algunos de ellos, a la Asamblea, ¿habrá libertad en la Prensa para publicar lo que ellos libremente expongan en el salón de sesiones?

La respuesta del dictador ha sido rotunda, no exenta de interés porque se haga pública; a saber:

—El régimen de censura continuará inalterable dentro y fuera de la Asamblea. Los presuntos significados asambleístas estarán, como todos los demás, sometidos a la Censura en cuanto a la publicación de sus manifestaciones, si bien la Censura—que durará mientras dure el régimen dictatorial—continuará ejerciéndose con gran amplitud de criterio respecto a cuanto sea exposición doctrinaria."

### El crimen de anoche

Un hombre, enloquecido por las agresiones de su mujer, la mata

En el piso segundo centro interior de la casa número 11 de la calle de Molino de Viento se cometió anoche un sangriento crimen. En la citada casa habitaba el matrimonio Francisco Velasco López, de veintiocho años, natural de Campanario (Badajoz), y Amparo Expósito Cuevas, de veinticinco años, nacida en Torrelaguna, con sus hijos, Francisco, de cinco años, y Amparito, de dos.

Al parecer, la desventurada Amparo Expósito tenía un carácter violentísimo, lo que daba lugar a continuas broncas familiares, una de las cuales, con más violencia que la acostumbrada, tuvo lugar el día de ayer. Amparo, durante la riña, cogió un botijo, que tiró a su marido, al que, además, abofeteó. Entonces, Francisco, cogiendo un revólver pequeño, propiedad de su esposa, hizo tres disparos sobre la misma, produciéndole tan graves heridas, que originaron su muerte poco después, en el momento en que el Juzgado de la Universidad, compuesto por el juez, señor Méndez Novoa; secretario, señor Castro, y oficial, señor García, se personaba en la casa del crimen para instruir las primeras diligencias.

Al sonar las detonaciones acudió al lugar del crimen el vecino Jerónimo Velázquez Iglesias, a quien el agresor se entregó inmediatamente, siendo puesto a disposición del Juzgado instructor, que ordenó su ingreso en los calabozos del Juzgado de guardia.

El agresor, Francisco Velasco, posee un taller de carpintería en la calle del Almirante, número 16.

### LAS EXPOSICIONES

En Barcelona.—Las fiestas en el Pueblo Español

BARCELONA, 7.—Continúan con gran animación los festejos organizados en el Pueblo Español con motivo de su fiesta mayor. Todos los organizados constituyen verdaderos éxitos.

A diario se celebran concursos de bailes y sardanas y esta noche hubo un pintoresco desfile de caramellas y un concierto popular en el entoldado.

La Exposición del Teatro  
BARCELONA, 7.—La Biblioteca Nacional de Madrid ha enviado a los organizadores de la Exposición del Teatro dos volúmenes interesantísimos que contienen las obras manuscritas del ilustre sainetero don Ramón de la Cruz.

También se ha remitido el manuscrito original de "El zapatero y el rey", de Zorrilla.

En la Exposición figurarán, además, otros manuscritos de Calderón de la Barca, Lope de Vega y otros eminentes dramaturgos.

BARCELONA, 7.—Durante los primeros días del mes de octubre se celebrará en el Palacio Nacional un ciclo de conciertos por la Agrupación orquestal de Amsterdam, dirigida por el coloso de la batuta, maestro Meyerbeer.

La realización de este espectáculo, sin duda el más costoso, pero también el de más relieve artístico de cuantos se han celebrado con motivo de la Exposición, es ya un hecho por haberse formalizado el oportuno contrato, después de haberse vencido no pocas dificultades hasta conseguir el desplazamiento de los profesores de la primera orquesta del mundo.

### Noticias de América

(Información de I. D. E. A.)

ARGENTINA

La producción de cereales  
Según recientes informes, la superficie sembrada de trigo en la República Argentina era al finalizar el último año de unos ocho millones y medio de hectáreas, que producirán siete millones de toneladas de cereal, contra ocho millones de hectáreas y un rendimiento de seis millones y medio de toneladas en el año anterior. La superficie sembrada de lino es también algo mayor que en el período 1927-28, llegando a 2.855.000 hectáreas, contra 2.700.000, pero en algunas zonas, la cosecha no da un rendimiento tan alto como se esperaba, pudiendo calcularse la producción total en

unos dos millones de toneladas. En cuanto al maíz, la superficie plantada fué de 4.346.000 hectáreas, contra 4.289.000 en el anterior, que produjo 7.705.000 toneladas; la cosecha de este año se presenta algo insegura, pues mientras es buena en la producción de Buenos Aires dará un rendimiento en la mayor parte de la sembradura muy pequeño, calculándose para todo el país una producción de cerca de seis millones de toneladas. Es de observar especialmente que la calidad del trigo mejorará notablemente, pues el Gobierno hizo experimentos durante el año pasado, con 420 muestras de 44 tipos diferentes, y los informes recogidos acerca de los resultados que se han obtenido son sumamente alentadores.

### CANADA

La industria pesquera  
Entre las diversas riquezas del Canadá, las pesquerías ocupan uno de los primeros puestos, habiendo llegado el valor de su producción en 1928 a 54.000.000 dólares, lo que coloca al Dominio en el tercer lugar entre los países de pesca del mundo, después de la Gran Bretaña y los Estados Unidos. Las pesquerías del Pacífico, que producen una gran cantidad de salmón, han contribuido a la producción total con 26.250.000 dólares; las del Atlántico, con 20.750.000, y las del interior, con 7.000.000. En la costa del Oeste, además del salmón, que sostiene una importante industria conservera, se pescan arenques, sardinas arenques y bacalao. En la del Atlántico, los lugares de pesquerías, que se extienden desde El Labrador hasta la frontera de los Estados Unidos, tienen una extensión de unas 200.000 millas cuadradas, y producen salmón, langostas, arenques, halesches (macquerel), merluza, bacalao, etc. El valor de las pesquerías del Canadá se ve aumentado con el producto de las llevadas a cabo en las aguas más frías de las latitudes septentrionales, que producen las mejores calidades de pescado. En el interior del país, la pesca se lleva a cabo sobre todo en los Grandes Lagos, que producen truchas, arenques, etc. Estos pescados no solamente se emplean para el consumo del país, sino que algunos de ellos son objeto de un gran comercio de exportación. El salmón enlatado en escabeche forma la parte más valiosa, mientras que el pescado seco y salado de las pesquerías del Atlántico ocupa el segundo lugar, enviándose en considerables cantidades a los países americanos y los estudios para el Canal de Nicaragua a otros lugares del mundo.

### NICARAGUA

Se anuncia que el presidente Hoover, que ha demostrado gran interés en la construcción del Canal de Nicaragua, convocará en breve a una Junta consultiva formada por ingenieros militares y civiles, para que estudie la posibilidad de construir otro canal en Nicaragua que una el Atlántico con el Pacífico. Los estudios, que comenzarán en septiembre próximo, fueron autorizados en la resolución Edge, adoptada por el LXX Congreso de los Estados Unidos, habiéndose destinado para llevarlos a cabo una suma de 150.000 dólares. La referida Junta, además de estudiar la mejor ruta a seguir en la construcción del nuevo canal, considerará la necesidad de construir otras represas en el de Panamá.

### UNA BOMBA EN UN PUESTO DE POLICIA

LERIDA, 7.—En las minas de carbón que se explotan en el término de Adrall ha ocurrido una explosión de gas grisú, a consecuencia de la cual resultaron ocho obreros heridos, uno de los cuales falleció. De Seo de Urgel enviaron auxilios médicos.

Por efecto de haberse producido un cortocircuito se originó un incendio en la casa que posee José Clota, en el de Bell-Lloch. La finca quedó destruida. El incendio se propagó a dos inmuebles de Ramón Solsona, el que se hallaba dormido cuando comenzó el suceso, y a otro de Buenaventura Ambon. Dichas fincas sufrieron desperfectos de importancia.

Al advertir el vecindario que sus esfuerzos no bastaban para atajar el incendio, requirieron el auxilio de los bomberos de Lérida, que acudieron con elementos de la Cruz Roja. De madrugada consiguióse dominar el fuego.

La verbena de San Lorenzo  
Pasado mañana darán principio las fiestas organizadas por la industria, comercio y vecindario del barrio de San Lorenzo, con arreglo a un variado programa.

Día 9.—Gigantes y cabezudos, paseo de la reina de la belleza y de sus damas de honor. Inauguración de la "kermesse", fuegos artificiales y concurso de "pelo largo", otorgándose un premio a la agraciada.

Día 10.—Función religiosa, carreras de sacos, cucañas, procesión, concurso de mantones de Manila en la "kermesse", concierto en la glorieta de Atocha y fuegos artificiales.

Día 11.—Cucanas, reparto de bonos a los pobres, fiesta en honor de las reinas de la belleza de Madrid y concierto en la calle de Valencia.

Día 12.—Carreras de burros, concurso de "schottis" y de peinados, con sus premios consiguientes, y fuegos artificiales.

Habrà además un premio para la portada más artísticamente engalanada de los establecimientos del barrio, y se "filmara" una película de las fiestas.

Reina gran entusiasmo entre los elementos del barrio, y las fiestas prometen ser un gran éxito.

### Se casa cincuenta veces, después de haber estado prometida cuatrocientas

BRUSELAS, 7.—Ha sido detenida una rubia muy agraciada, llamada Adrienne Guyot, a quien se acusa del delito de bigamia. Esta mujer nació en Mons, de padres muy humildes. Cuando era casi adolescente se trasladó a París, donde contrajo matrimonio con un rico propietario. Cuando lo arruinó se marchó sucesivamente a Niza, Roma y Madrid, frecuentando los hoteles de primera categoría y los lugares mundanos, y logró ser la esposa o la amiga de varios hombres ricos, a quienes abandonó en cuanto gastaban su capital. Hace tres años conoció a un americano, con el que vivía actualmente, gastando grandes sumas. Hace poco tiempo fué reconocida en Bruselas por uno de sus antiguos esposos, el cual la denunció a la Policía.

Se calcula que Adrienne Guyot ha contraído matrimonio 50 veces y que ha estado oficialmente prometida más de 400.

### Concierto en Rosales

Programa del que interpretará la Banda Municipal el jueves, día 8 de agosto de 1929, a las diez y cuarenta de la noche: "Auras de Andalucía", pasodoble, Esquembre; "Danzas españolas": a), Oriental; b), Andaluza; c), Rondalla aragonesa, Granados; pantomima y danza general del baile "Dafnies y Cloé", Ravel; "El aprendizaje de brujo", (scherzo), Dukas; "Larghetto del quinteto de clarinete" (solista, señor Meréndez, Julián), Mozart; "El niño judío" (selección), Luna.

### Informaciones de Sevilla

La reforma del Hospital de San Lázaro  
SEVILLA, 7.—Se han reunido los miembros que forman el Pleno de la Diputación Provincial. En la sesión quedó aprobado el presupuesto extraordinario, con el que han de acometerse las obras de reforma del Hospital de San Lázaro.

Regreso de aviones  
SEVILLA, 7.—El próximo día 9 regresarán a la base aérea de Tablada los aviones que forman parte de la escuadrilla que manda el capitán señor Martín Prast y que en la actualidad está realizando prácticas en Los Alcázares.

Cambio de alojamiento  
SEVILLA, 7.—Dentro de pocos días se trasladarán las fuerzas de la Comandancia de Sanidad al edificio que ocupaba el tercer regimiento de Artillería, en el Prado de San Sebastián, detrás de la Fábrica de Tabacos.

El ministro alemán del Interior ha marchado a Lisboa  
SEVILLA, 7.—Ayer ha salido para Lisboa en avión el ministro del Interior de Alemania, que ha realizado una excursión por España, terminándola con la visita de Sevilla.

El ministro ha dicho que lleva una excelente impresión de Sevilla y de su Exposición. Le acompañan en el viaje de regreso a su país el señor Seiper, comandante de la Policía berlinesa.

El aparato en que viaja el ministro alemán está afecto al servicio exclusivo del ministerio del Interior. Va pilotado por un experto aviador que tomó parte en la gran guerra.

Desde Lisboa continuará su viaje a Francia, aterrizando en las proximidades de París, probablemente en Le Bourget, y luego seguirá directamente hasta Berlín.

Acudieron a despedir al ministro y sus acompañantes el gobernador civil y otras autoridades, a quienes manifestó aquél su gratitud por las atenciones que se le han dispensado durante su permanencia en Sevilla.

El avión alemán fué escoltado hasta la frontera portuguesa por un Junker de la Unión Aérea Española.

### Varios incendios

Fuego intencionado  
CORDOBA, 7.—En una finca del pago La Torrecilla, término de Montoro, propiedad de don Antonio Herrero Martos, y que llevan en arriendo los labradores Juan Pozuelo y Manuel Torres Jurado, un violento incendio destruyó cien fanegas de monte bajo y 136 olivos. Las pérdidas son de consideración.

El propietario de un pago colindante, don Juan Martín Marín, declaró que vio a distancia a dos hombres que prendían fuego con una mecha por varios puntos de dicha finca.

Tres casas ardiendo  
LERIDA, 7.—En un bar situado en la carretera de Madrid a Francia, en el pueblo de Bell-Lloch, se declaró un incendio.

Las llamas se propagaron rápidamente a todo el edificio y a dos contiguos. Se dió aviso a los bomberos de Lérida, quienes salieron inmediatamente para el lugar del suceso, logrando sofocar el fuego a las tres horas de iniciarse.

Las pérdidas se calculan en unas 6.000 pesetas. Se cree que el incendio fué casual.

En una finca  
MALAGA, 7.—Dicen de Puerto de la Torre que en la finca El Cañaveral se produjo un incendio, que causó pérdidas de alguna consideración.

Almacenes destruidos  
PAMPLONA, 7.—A las cinco de la tarde, por haber estallado una colección de fuegos artificiales que había almace-

nados en un barracón de la estación del ferrocarril de Plazaola a San Sebastián, y que se hallaban destinados al Ayuntamiento de Deva, se produjo un violentísimo incendio, que destruyó totalmente los almacenes y las existencias que en ellos habían. Ha quedado inutilizada una locomotora y ha sufrido importantes averías otra. A las siete, los bomberos consiguieron dominar el siniestro.

### Marruecos

Las fiestas de la Patrona en Ceuta

CEUTA, 7.—Han dado comienzo las tradicionales fiestas de la Virgen de África, patrona de Ceuta. En el Santuario se ha celebrado una solemne función religiosa, costeada por la Junta municipal, que asistió con sus maceros. Asistieron también las autoridades, Comisiones de jefes y oficiales del Ejército y de la Marina y representaciones civiles.

Concurrieron igualmente numerosos fieles, que llenaron el templo, adornado con flores y tapices. Seguidamente, autoridades e invitados pasaron al Palacio municipal, donde se celebró el sorteo de una embarcación con todos sus aparejos entre los marinos más pobres, y dos máquinas de coser para dos viudas pobres. Seguidamente se sirvió un espléndido "lunch".

Como festejo importante se celebró la inauguración del zoco moro, con gran concurrencia de indígenas, que trajeron productos y manufacturas del país. Celebráronse regatas en la bahía, con importantes premios en metálico. En las cantinas escolares se sirvió abundante comida a más de 500 pobres. Para asistir a los festejos vinieron atestados de turistas los barcos de Gibraltar y Algeciras y los trenes especiales de Tetuán, que trajeron feriantes de Tánger, Larache, Alcázar, Rabat y Casablanca.

Los hoteles están atestados.

### Un recluso se ahorca en su celda

HUESCA, 7.—A las siete de la tarde de ayer, cuando el vigilante de servicio de la prisión provincial se disponía a repartir el rancho por las celdas, vió que en una de ellas se hallaba fuertemente atada una faja de tela que el recluso empleaba como cinturón. Cortó la faja y oyó un fuerte golpe, producido por un cuerpo en el suelo. Penetró en la celda y encontró muerto al recluso Antonio Mazarios Cervera, natural de Tamarite, casado, de cuarenta y nueve años de edad. Para cometer el hecho se colgó de la techumbre y pereció ahorcado.

Desde hace días daba muestras de sufrir ataques de enajenación mental. El Juzgado de instrucción dispuso el traslado del cadáver al Depósito Judicial.

### El capitán Ruiz de Alda deja de pertenecer a la Aviación militar

Hoy publica el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" una Real orden disponiendo que pase a ser supernumerario el capitán de Artillería y piloto aviador don Julio Ruiz de Alda.

El capitán Ruiz de Alda se dedicará a otras especialidades de la aviación con carácter particular, como son los trabajos fotogramétricos aéreos.

### El robo cometido en la capilla de una fábrica

MIERES, 7.—La Guardia civil siguió las pesquisas para descubrir a los autores del robo sacrilego cometido en la capilla de la fábrica de Mieres. Ha sido detenido Enrique Cañal, de diez y ocho años, el cual, en sus primeras manifestaciones ante la Guardia civil, negó toda participación en los hechos; pero al final terminó por confesar que él había cometido el robo en unión de otro individuo llamado José Ramón Michelón Alvarez, de veintiocho años, y que el cáliz y el copón los tenían enterrados en una pila de carbón que existe cerca de la fábrica de Mieres. En efecto, en el sitio indicado fueron encontrados aquellos objetos. La Guardia civil detuvo también a José Ramón Michelón, que trabajaba como peón albañil en una obra en Oviedo. También confesó el hecho. Ambos manifestaron que lo hicieron en estado de inconsciencia.

Los detenidos, con todo lo actuado por la Guardia civil, pasaron a presencia del juez, don Inocencio de la Iglesia, quien después de tomarles declaración dictó contra ellos auto de procesamiento. José Ramón Michelón ha estado en el Tercio. Cañal no vivía con sus padres.

### DE BARCELONA

Procesamiento.—El Sexto Congreso de Contabilidad.—Homenaje al director del Liceo.—Baritono que mejora.—Otras noticias

BARCELONA, 7.—El Juzgado del distrito del Hospital ha dictado auto de procesamiento y prisión contra Joaquín Vicente, autor de varias estafas a la Compañía de Montjuich, y dejado sin efecto la orden de detención contra Juan Quijano, autor de la agresión al "chauffeur" Pedro Farres, en la calle del Obispo Laguarda.

—Se ha publicado ya el programa de actos que se celebrarán con motivo del sexto Congreso Internacional de Contabi-

lidad, que tendrá efecto en Barcelona durante el mes de noviembre del presente año.

La organización ha sido confiada a la Asociación de Contables de Cataluña.

—Entre las valiosas opiniones que han de figurar en el álbum que se ofrecerá como homenaje de admiración y de simpatía al empresario director del primer teatro lírico de Cataluña, será incluida la que acalá a recibirse del maestro Turina, que ha remitido una cuartilla con expresiva dicterio.

—Después de la operación quirúrgica que le ha sido practicada al notable baritono Catalá, el artista se encuentra bastante mejorado, hasta el punto de que es probable que mañana pueda abandonar la Clínica del Remedio.

—Caballé se propone marchar a la Montaña para atender a su completo restablecimiento.

—Una extranjera llamada Ana Lipuiské penetró en la iglesia de Santa María, en cuyo interior permaneció breves instantes en oración.

—Cuando abandonó el templo, se dió cuenta de que le habían sustraído el bolso de mano, en cuyo interior guardaba la perjudicada una respetable cantidad en metálico.

—El capitán general de Cataluña, don Emilio Barrera, se propone marchar en los primeros días de la semana próxima a Burgos, con objeto de permanecer una corta temporada en compañía de sus familiares.

—La autoridad militar de esta región se ha iniciado en favor del juez de primera instancia de Solsona para que entienda en la causa instruida en Seo de Urgel por el capitán del batallón de Montaña de Alfonso XII, señor Ruiz Blanco, para averiguar las causas originales de las lesiones que se produjo el comandante de Carabineros don Francisco Puig en un accidente de automóvil ocurrido en 29 de abril.

—La Junta de señoras creada para la obra moralizadora en la barriada de Pekin, se encuentran en una gran necesidad a causa de que no dispone de fondos para socorrer a los pobres de aquella demarcación, y en vista de ello se ha dirigido a los barceloneses para que cooperen a aliviar la triste situación de la referida barriada.

—Por el Juzgado del Sur ha sido admitida una querrela presentada contra un individuo que, haciéndose pasar por comisario de un servicio público, recientemente inaugurado, consiguió que un conocido industrial de esta ciudad le hiciese entrega de una importante cantidad en metálico.

### LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Día 7

Interior 4 por 100. F. ....	75,65
Id. id. G. y H. ....	74,55
Exterior 4 por 100: F. ....	84,70
Id. id. E. ....	84,50
Amortizable 4 por 100: E. ....	00,00
Id., 5 por 100 1927 (sin impuesto) F. ....	101,50
Id. id. (con impuesto) F. ....	90,00
Deuda ferroviaria: A. ....	
Id. id. B. ....	100,90
Id. id. C. ....	100,95
Bonos del Tesoro: A. ....	
Id. ....	00,00
Ayuntamiento Madrid 1868. ....	
Id. Id. Exprs Interior 1899. ....	102,00
Id. Id. id. 1909. ....	00,00
Id. Id. D. y Obras: ....	00,00
Id. Id. Ensanche. ....	00,00
Id. Id. id. 1915. ....	00,00
Villa de Madrid 1914. ....	90,00
Id. id. 1918. ....	89,00
Cédulas Banco Hipot.: 4 por 100. ....	
Id. id. " : 5 por 100. ....	92,50
Id. id. " : 6 por 100. ....	100,70
Id. id. " : 6 por 100. ....	109,20
Acciones Banco de España. ....	
Id. Hipotecario. ....	557,00
Id. E. de Crédito. ....	000,00
Id. Hisp. Americano. ....	489,00
Id. Nuevas Río de la Plata. ....	220,50
Id. ....	241,00
Tabacos. ....	
Id. ....	250,50
Fénix. ....	
Id. ....	440,00
Ferrocarriles Andaluces. ....	
Id. M. Z. A. ....	77,25
Id. ....	576,00
Metro. ....	124,60
Ferrocarril Norte de España. ....	655,50
Azucareras preferentes. ....	
Id. ordinarias. ....	000,00
Id. ....	00,50
Peñarrova. ....	
Id. ....	000,00
Moneda extranjera	
Id. Francos. ....	96,80
Id. Suizos. ....	151,65
Id. Belgas. ....	95,15
Id. Liras. ....	55,81
Id. Libras. ....	35,18
Id. Dólares. ....	6,84
Id. Cable. ....	000,00
Id. Marcos oro. ....	00,00

### Una explosión en una mina y dos incendios

ZAGREB, 7.—Un desconocido ha arrojado una bomba ante un puesto de la gendarmería, resultando herido un funcionario.

El autor del atentado ha conseguido huir después de lanzar otra bomba contra un policía que le perseguía.

### Espectáculos para mañana

CHUECA (Compañía Harito-Barreto-Ballester).—A las 7 y a las 11, dos grandes repeticiones, El terrible Pérez y El monaguillo (creación de Rafaelita Haro).

FUENCARRAL.—A las 7 y a las 11, El ceñidor de Diana (éxito rotundo) y fin de fiesta por Ramper (genial excéntrico).

**CONFLICTOS SOCIALES**

**Huelga sangrienta en las minas de carbón rumanas**

BUCAREST, 7.—La Agencia Rador anuncia que se declararon en huelga los obreros de la mina Elena, del valle de Jiu. Dos horas después el movimiento era secundado por el personal de otras minas de carbón.

Los huelguistas, en número de 3.800, ocuparon la central eléctrica, en la que permanecieron durante toda la noche, privando de fluido a todo el distrito minero, con lo que dejaron de funcionar los ascensores, las máquinas y las bombas. Se puso así en peligro la vida de muchos obreros que trabajaban en el fondo de algunas minas.

Esta mañana llegó al lugar de los sucesos el fiscal del Rey, escoltado por fuerzas del Ejército. El fiscal pretendió entrar inmediatamente en negociaciones con los obreros; pero éstos se negaron a ello. Cuando el fiscal dirigía la palabra a los huelguistas que ocupaban la central eléctrica partieron varios disparos de un grupo de obreros contra los soldados, los cuales contestaron a la agresión haciendo varias descargas de fusilería.

Han resultado muertos diez mineros y heridos otros muchos.

La Agencia Rador añade que la huelga ha sido provocada por el descontento que ha causado en algunos distritos mineros el contrato colectivo de trabajo, y que los sucesos no tienen, en modo alguno, carácter comunista.

**Gravedad de la situación**

BERLIN, 7.—Los telegramas recibidos de Bucarest señalan la gravedad de los sucesos ocurridos en el distrito minero de Lupeni. Los huelguistas asaltaron la central eléctrica, ocupándola, y varios de los más exaltados agredieron al ingeniero director de la misma, hiriéndole gravemente.

Ante la actitud de los obreros, las autoridades requirieron el auxilio del gobernador militar de Broos, que envió un regimiento de Infantería. Los soldados fueron recibidos a tiros. Después de los avisos reglamentarios, el coronel que mandaba la fuerza ordenó que ésta hiciera fuego, y de la primera descarga resultaron muertos 16 obreros y más de 300 heridos, entre éstos bastantes mujeres y niños.

Continúan las escaramuzas. La tropa no ha logrado hasta ahora apoderarse de la central, que sigue en poder de los huelguistas.

Aumenta la agitación en toda la zona minera.

**El conflicto algodonero inglés**

LONDRES, 7.—El primer ministro, señor Macdonald, ha pasado el día en esta capital, habiendo pedido precisiones y detalles acerca de la marcha del conflicto algodonero.

Hoy no han sido efectuadas gestiones de carácter definitivo encaminadas a poner fin a la paralización actual de los trabajos.

Ambas partes interesadas han celebrado conferencias separadamente, pero sin llegar a conclusión definitiva alguna.

Por otra parte, la disminución de los fondos de las hilaturas causa gran inquietud a los elementos directivos de los trabajadores.

**La huelga en las hilaturas de yute**

CALCUTA, 7.—La huelga de las hilaturas de yute, planteada, como se sabe, hace algún tiempo en Bengala, va extendiéndose cada día más, afectando en la actualidad el paro a unos 120.000 borerros.

En una de las regiones más afectadas por el paro millares de obreros huelguistas han realizado una manifestación, tratando de persuadir a los que continúan trabajando de que suspendan sus tareas y se unan a los huelguistas.

La Policía acudió rápidamente y dispersó a los manifestantes.

CALCUTA, 7.—La huelga que sostienen los obreros de las factorías de yute se ha extendido a las mujeres, que no están conformes con el trato de favor que se da a los hombres, que trabajan menos horas y ganan jornales más elevados.

Solamente en Calcuta hay 120.000 obreros en huelga y 20.000 factorías de mayor o menor importancia paradas.

**El robo de la Casita del Príncipe**

**Nueva declaración de Mr. Dee**

EL ESCORIAL, 7.—Ayer, poco después de las diez, estuvo en esta población Mr. Dee, autor de la sustracción de la porcelana en la Casita del Príncipe. Vino acompañado de su abogado, y el objeto del viaje fue ampliar ante el juez declaración sobre algún punto del sumario, desde luego, de poca importancia. Media hora después regresó en "auto" a Madrid sin querer hablar con nadie.

**CRONICA DE SUCESOS**

**EN MADRID**

**Choque de vehículos en el puente Reina Victoria**

Por el puente Reina Victoria, próximo a San Antonio de la Florida, marchaban los automóviles 31.791, del servicio público, conducido por Gregorio Sánchez, y el 20.721, que guiaba Hilario Fernández, residente en Tetuán de las Victorias. Al llegar al centro del puente chocaron los dos vehículos con gran violencia y a consecuencia del accidente, resultó herido el propietario del segundo coche, don Carlos García Álvarez, de

treinta y dos años, y con domicilio en la calle de Caballero de Gracia, 8, al cual le fueron apreciadas lesiones leves en la Casa de Socorro donde fué asistido.

Los dos coches resultaron, con desperfectos de consideración.

**Dos ciclistas que atropellan**

En el paseo de Recoletos la bicicleta que montaba Ulpiano Corral Arévalo, de veintitrés años, atropelló a Manuella Vallejo Sánchez, que habita en Conde de Aranda, 10, y le produjo lesiones de pronóstico reservado. El ciclista también se produjo lesiones al caerse de la máquina.

Un ciclista, que se dió a la fuga, alcanzó en la calle del General Ricardos a Luis Cano Alda, de ocho años, que vive en la casa número 39 de la citada calle, y le causó lesiones de pronóstico reservado.

**Del suceso de la calle de la Salud**

Ha sido terminado el sumario con motivo del suceso en que fué víctima en la calle de la Salud la esposa del señor Meneses. Dicho sumario ha sido elevado a la Audiencia.

La víctima de este suceso está ya bastante mejorada.

Parece ser que el señor Meneses se muestra parte en el sumario, y ha concedido poder a un amigo suyo para que nombre abogado y procurador, porque el lunes o martes dicho señor, en compañía de su esposa, regresará a Villafranca del Bierzo.

**Un empleado se fuga con veinte mil pesetas**

Don Marcos Cusa Borella, director de una Compañía de Seguros, presentó ayer una denuncia contra Federico Hosler, jefe interino de la sección de Contabilidad de la citada Compañía, quien desapareció con 20.000 pesetas.

El sábado último el director entregó un talón al referido jefe de Contabilidad por valor de 20.000 pesetas para que retirase esa cantidad de un Banco e hiciese el ingreso de la misma suma en otro establecimiento de crédito. Federico Hosler, que es de nacionalidad suiza, faltó varios días a la oficina, al cabo de los cuales devolvió la llave de la caja, remitiéndola por un demandadero.

En vista de ello, y temiéndose alguna "hazaña", don Marcos Cusa fué al domicilio del empleado, que habitaba en Apodaca, 18, donde pudo enterarse que el mismo sábado marchó el expresado Federico Hosler a Irún, acompañado de una señorita.

Posteriormente, hechas las averiguaciones necesarias, se supo que, en efecto, las 20.000 pesetas habían sido retiradas de un Banco, pero no ingresadas en el otro establecimiento bancario.

**EN PROVINCIAS**

**Incendio por explosión de una partida de cohetes**

PAMPLONA, 7.—Por haber estallado una partida de cohetes que se habían de facturar, se produjo un violento incendio en un barracón de madera de la estación de la línea de Plazaola, que se componía de dos departamentos. Se quemó todo lo en el mismo almacenado y también una locomotora, que quedó al rojo.

Como el incendio se desarrolló en menos de quince minutos, fueron estériles todos los trabajos realizados por los bomberos para sofocarlo.

**Epilogo de un suceso**

ALCALA DE GUADAIRA, 7.—Ha fallecido la joven Ana Luque, de veinticinco años de edad, que hace algunos días atentó contra su vida, para lo que injirió un líquido en el que había desleído varias pastillas de sublimado.

**Suceso sangriento**

EL FERROL, 7.—En esta capital se ha desarrollado un sangriento suceso, del que ha sido protagonista el guardia de Seguridad Julio Díaz Pardo. Este, una vez terminado su servicio, púsose a jugar con varios paisanos el importe de la cena, y a la salida, habiéndose promovido una reyerta, el guardia hizo ocho disparos de revólver, hiriendo a los hermanos Antonio y Luis Romero Barros, que en grave estado ingresaron en el Hospital.

Hundimiento en una iglesia.—Siete heridos graves y muchos leves

LA CORUÑA, 7.—Durante la celebración de una misa en la iglesia parroquial de Laiño, término de Rianjo, se hundió el coro, que estaba lleno de fieles. La causa del hundimiento fué haber cedido una viga a consecuencia del gran peso.

El accidente produjo gran alarma. Una vez restablecida la calma, se procedió a retirar los heridos, siete de los cuales están graves. Hay muchos contusos.

**Detención de los autores de importantes robos**

VALENCIA, 7.—La Policía ha detenido y hospedaba en los mejores hoteles y padó a un sujeto de aspecto distinguido que decía relacionado con gentes de buena sociedad, circunstancia que aprovechaba para cometer importantes robos.

Se llama Julián Rodríguez, "el Chanca", y ha ingresado en la cárcel.

—La Guardia civil ha detenido a los conocidos maleantes José Montañana Catalá, "el Jagal", y Francisco Sánchez Martínez, "el Argentino", como presuntos autores de un importante robo cometido en junio en el palacio de los condes de Ronré, en Alfazar. La mayoría de los objetos robados han sido recuperados y detenidos sus actuales tenedores.

**Atropellado por un automóvil**

VALENCIA, 7.—En la Casa de Socorro de la calle de Colón ha sido asistido Vicente Salvador, de sesenta y ocho años de edad, que fué atropellado por un automóvil de la matrícula de Alicante, que le produjo diversas lesiones de importancia.

**AMERICA**

**En el Perú es reelegido el Presidente Leguía**

LIMA, 7.—El Presidente señor Leguía ha sido reelegido para ocupar la alta magistratura de la República por un nuevo período de cinco años de duración.

Las elecciones generales terminarán durante el día de hoy.

**Colombia.—Disturbios revolucionarios**  
BALBOA, 7.—Noticias recibidas en esta población dan cuenta de haberse producido en Colombia disturbios de carácter revolucionario.

En varios encuentros habidos entre las fuerzas de Policía y grupos de comunistas se dice que han resultado diez personas muertas y muchas heridas. Varios agitadores comunistas y ferroviarios en huelga han sido detenidos.

Se acusa a los elementos comunistas de haber destruido gran número de propiedades particulares en el departamento de Tolima, así como de matar a los que les han hecho frente.

**Ecuador.—Las diferencias con Perú**

QUITO, 7.—Después de las recientes declaraciones hechas por el Presidente de la República peruana, señor Augusto B. Leguía, acerca de las diferencias existentes entre Perú y Ecuador sobre cuestiones de límites, un representante de la Associated Press se ha entrevistado con el Presidente de la República del Ecuador, señor Isidro Ayora, quien le ha hecho las manifestaciones siguientes:

"Entablaremos negociaciones directas con objeto de llegar a un arreglo total si es posible. En otro caso, procuraremos concertar un acuerdo parcial con respecto a determinadas zonas, sometiendo las restantes cuestiones al arbitraje del Presidente de la República de los Estados Unidos, señor Herbert Hoover."

**Argentina.—Informes sobre la producción agrícola**

MILAN, 7.—El corresponsal del "Boletín de Noticias Económicas", de Buenos Aires, cree que la agricultura ha sufrido mucho por la sequía en la República Argentina. Sin embargo, la cantidad de trigo disponible para la exportación es sensiblemente superior a la del año pasado, y la situación económica del país continúa siendo satisfactoria.

**El crimen misterioso de Buenos Aires**

BUENOS AIRES, 7.—La Policía continúa realizando activísimas pesquisas con motivo del misterioso crimen descubierto ayer.

Los médicos forenses darán en breve un informe detallado del mutilado resto femenino, que es un cuerpo de mujer acéfalo.

Se han practicado varios registros y detenciones; pero hasta ahora resultan infructuosos por no existir ninguna pista segura. (Agencia Americana.)

**El terremoto de Santiago de Chile**

SANTIAGO DE CHILE, 7.—El temblor de tierra registrado ayer a las nueve y veintitrés, no ha acusado,afortunadamente, ninguna víctima, ni ningún daño. Solamente produjo la consiguiente alarma. (Agencia Americana.)

**Dimisión del canciller boliviano**

LA PAZ, 7.—Ha presentado la dimisión de su cargo el canciller, señor Alio. El Presidente de la República, señor Hernando Siles, ha aceptado la dimisión. (Agencia Americana.)

**Contra un equipo italiano de fútbol**

MONTEVIDEO, 7.—La Asociación Uruguaya de Fútbol ha citado a juicio al Bologna F. C. por haberse retrasado en llegar a esta capital, lo que le ha producido perjuicios por valor de cuatro mil pesos oro. (Agencia Americana.)

**El Rey de Bélgica visitará Egipto**

BRUSELAS, 7.—En diciembre o enero próximos el Rey de Bélgica devolverá la visita que el Rey de Egipto hizo a esta Corte el año pasado. La fecha exacta dependerá de la terminación del nuevo Palacio Real en El Cairo.

**TELEGRAMAS DEL EXTRANJERO**

**Falsificación de billetes ingleses**

TORINO, 7.—La Policía italiana ha descubierto una importante falsificación de billetes del Banco de Inglaterra por valor de varios millones de libras esterlinas. Los policías que han practicado este servicio se han incautado de maquinaria para la fabricación de billetes y monedas falsas, habiendo detenido a seis personas sospechosas de ser los autores de la falsificación.

**Nuevo intento de travesía del Canal de la Mancha**

LONDRES, 7.—La señorita Ivy Hawke, que el mes de agosto del pasado año realizó la travesía a nado del Canal de la Mancha, de Francia a Inglaterra, intentará hoy o mañana atravesarlo nuevamente, pero en sentido inverso de la vez anterior, es decir, de Inglaterra a Francia.

Para ello ha estado sometida a un riguroso entrenamiento bajo la dirección de un experto marino y nadador.

**Las palomas mensajeras utilizadas para introducir contrabando**

LONDRES, 7.—Por una verdadera casualidad se ha descubierto que se utilizan las palomas mensajeras para introducir en Inglaterra cocaína y otros narcóticos. La Policía cogió dos de estos animalitos, que llevaban admirablemente disimulados atados a las patas tubitos

conteniendo varios gramos de morfina. No ha sido posible averiguar de dónde procedían, aunque se supone que fueron soltadas en alguna importante capital del continente. Esta nueva forma de contrabando causa gran preocupación en los centros aduaneros y de Policía.

**Se anuncia otra guerra mundial**

LONDRES, 7.—Según una información recibida de Pekín, durante una conferencia, el mariscal Chang-Kai-Cheik, presidente del Gobierno nacionalista chino, ha predicho que estallará otra guerra mundial antes de 1944, y que China debía irse preparando a tomar en ella una importante parte.

**Una operación quirúrgica en pleno Océano**

SOUTHAMPTON, 7.—A la llegada del trasatlántico "Leviathan" se ha sabido que, a petición del cirujano de a bordo, el buque se detuvo una hora y veinte minutos en medio del Océano para permitir que la pasajera señora Britten fuera operada de apendicitis.

La señora Britten es la mujer del presidente de la Comisión Naval de Negocios Extranjeros en la Cámara de Representantes, que marcha a Ginebra para tomar parte como delegado norteamericano en la Conferencia interparlamentaria.

Una vez realizada la operación el paquebote siguió a toda máquina su camino para recuperar el tiempo perdido.

**El túnel bajo el canal de la Mancha**

LONDRES, 7.—El mal tiempo reinante estos días sobre el canal de la Mancha ha reavivado el interés del público inglés sobre el famoso proyecto del túnel.

El "Daily Mail" dice que se ha informado de la marcha de la encuesta oficial abierta sobre tal asunto, enterándose de que la Comisión cuenta presentar su informe hacia fines de año.

El periódico ofrece a todos los miembros de la Comisión un billete el día en que peor esté el mar.

**Un nuevo cometa.—Lo descubre un aficionado**

JOHANNESBURG, 7.—El astrónomo aficionado, señor Forbes, ha descubierto un nuevo cometa. El Observatorio de esta capital ha confirmado dicho descubrimiento.

**La política laborista**

**El señor Macdonald se entrevista con el general Dawes**

LONDRES, 7.—El señor Macdonald ha regresado de Lossiemouth a Londres para celebrar una entrevista con el embajador de los Estados Unidos en esta capital, general Dawes.

**La pérdida del trasatlántico inglés "Vestris"**

**Vista de una causa**

NUEVA YORK, 7.—Se ha celebrado ante el Tribunal de Justicia del Estado de Nueva York la vista de la primera causa derivada de la pérdida del trasatlántico inglés "Vestris".

Los demandantes son el marido y cuatro hijos de una señora desaparecida en el hundimiento, los cuales exigen de la Lamport and Holt Line, propietaria del buque, una indemnización de 76.000 dólares.

La sala donde se efectuó la vista estaba abarrotada de público.

**CASA REAL**

[Mañana marchará S. A. R. el Príncipe de Asturias, desde El Pardo, al Real Sitio de la Granja de San Ildefonso, donde pasará unos días, y después saldrá para Santander, con su profesor, capitán de corbeta señor Bobadilla, y el auxiliar de la Inspección, señor Apalategui.

Su Alteza permanecerá con sus augustos padres y hermanos el resto de la jornada veraniega.

Todos los años en esta época, en que está ausente la Familia Real, se efectúan obras en Palacio. Actualmente se llevan a cabo e n las habitaciones particulares de Su Majestad el Rey.

**Por orden de Su Majestad el Rey, toda la servidumbre que estaba a las órdenes de su augusta madre, la Reina doña María Cristina, ha quedado repartida en diversos servicios de la Real Casa.**

Efectuadas las particiones de los bienes de Su Majestad la Reina doña María Cristina, el Monarca ha distribuido algunos recuerdos íntimos de su augusta madre entre instituciones de carácter piadoso.

**La salud de Poincaré**

PARIS, 7.—El estado de salud del señor Poincaré era ayer muy satisfactorio. Continúa alimentándose casi normalmente y no ha tenido fiebre.

Se confía en que no se hará esperar la salida de la clínica del ex presidente, para ser trasladado a su domicilio.

**La convalecencia del Rey de Inglaterra**

LONDRES, 7.—Por primera vez desde la última operación que se le practicó el Rey ha pasado casi toda la tarde en los jardines de Palacio. Se ignora aún la fecha en que saldrá la Corte para Sandringham, pero es posible que el Soberano se halle en condiciones de partir dentro de diez días.

**NOTAS DEL DIA**

El conde de Romanones ha hecho manifestaciones en San Sebastián, desmintiendo la afirmación que le atribuyeron algunos periódicos de Madrid de que aceptaría el puesto que se le otorgaba en la Asamblea Consultiva.

El ilustre ex presidente del Consejo, a raíz de publicarse el decreto de ampliación de la Asamblea, hizo constar que no haría pública ninguna resolución, sin haber contrastado las opiniones de los demás elementos políticos incluidos en el decreto. En esta actitud persiste, estimando que debe celebrarse una reunión de ex presidentes del Consejo y de las Cámaras,

[Llegado el momento oportuno, el conde de Romanones hará pública su resolución que, como siempre, habrá de inspirarse en el cumplimiento de sus deberes para con el país, sin que influyan en su ánimo prejuicios personales ni conveniencias políticas.

Ha hecho costar nuestro ilustre amigo que no ha escrito cartas a los ex presidentes del Consejo. Sólo lo hizo a Sánchez de Toza; pero lo que en su carta decía afectaba sólo a las Academias que ambos presiden.

\*\*\*

Un redactor de nuestro colega "A B C" ha conversado en Mondariz con el jefe del Gobierno acerca de la ampliación de puestos en la Asamblea Consultiva.

El periodista, haciéndose eco de los comentarios que estos días se hacen, preguntó al general Primo de Rivera "si en el caso de que todos o algunos de los ex presidentes acudían a la Asamblea, tendría libertad la Prensa para publicar lo que ellos libremente expongan en el salón de sesiones." El presidente del Consejo contestó:

—El régimen de censura continuará inalterable dentro y fuera de la Asamblea. Los presuntos significados asambleístas estarán, como todos los demás, sometidos a la Censura en cuanto a la publicación de sus manifestaciones, si bien la Censura que durará mientras dure el régimen dictatorial—continuará ejerciéndose con gran amplitud de criterio respecto a cuanto sea exposición doctrinaria.

\*\*\*

Noticias particulares recibidas de Pontevedra, dan como probable que el domingo se entrevisten en aquella capital el presidente de la República de Portugal, general Carmona, y el general Primo de Rivera.

\*\*\*

El ministro de la Gobernación ha firmado una Real orden que hoy publica la "Gaceta", disponiendo quede aplicada, hasta que las circunstancias lo permitan, la celebración del Congreso Farmacéutico Iberoamericano, que debía verificarse en el mes de octubre próximo.

\*\*\*

La semana próxima marchará el ministro de la Gobernación a las Navas del Marqués, en la provincia de Avila, con objeto de conocer los terrenos que ha ofrecido gratuitamente aquel Ayuntamiento para levantar el Preventorio que se construirá con el producto de la suscripción abierta entre los Municipios.

\*\*\*

El vicepresidente del Consejo recibió la visita de los alcaldes de Madrid y Cartagena, del gobernador civil de Almería y al general Losada, encargado del despacho del Ministerio del Ejército.

\*\*\*

Esta mañana regresaron a Madrid, procedentes de Zarauz, los ministros de Fomento y Economía.

\*\*\*

Muy poco negocio se desarrolla en Bolsa, efectuándose las transacciones con alguna pesadez.

El Interior no se cotiza en las dos series mayores, quedando las inferiores diez céntimos más bajas.

En Bancos ceden el Central y Español de Crédito, y en industriales presentan baja importante los ferrocarriles, y están muy pedidos los Petróleos.

La moneda extranjera no varía, y siguen los francos a 26'80, y los dólares, a 6'84. Las libras, entre banqueros, quedan a 33'185.

**LA VIDA EN PROVINCIAS**

**Una donación**

CACERES, 7.—Los señores Martín Fernández han hecho donación de unos solares al obispo para que en los mismos sea construída una iglesia. Dichos terrenos están situados en la parte más moderna de la ciudad y su valor aproximado es de 55.000 pesetas. El rasgo ha sido muy elogiado.

**Viaje de los capitanes Jiménez e Iglesias**

SANTANDER, 7.—Salieron en automóvil, con dirección a Madrid, los capitanes aviadores Jiménez e Iglesias, después de haber pasado algunos días a bordo del "Almirante Cervera", invitados por el comandante y la oficialidad.

Deportistas santanderinos, a Plymouth

SANTANDER, 7.—Zarpó con rumbo a Plymouth, el yate de esta matrícula "Inés", tripulado por los deportistas, socios del Real Club Marítimo, Alonso Pardo, Manuel Corcho, Tomás Agüero, Walter Muave y José Agüero, que participarán en la regata internacional Plymouth-Santander.

[Anoche fueron obsequiados con un banquete en el Club Marítimo.



# Gran Farmacia Nacional

**Atocha, 114.—Teléfono, 73.415**

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

**Atocha, 114.—Teléfono, 73.415**

# Gran Farmacia Nacional

**Abierta toda la noche**



*Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.*

*Para recuperar la salud más vale dirigirse a las*

## Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

*Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.*

De venta en todas las farmacias, al precio de 6 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no comprarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Prestamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descontos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIARSE EN

*La Opinión*

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones



Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Limera Ossyris**  
Os curará vuestra enfermades de la "aris" → Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.  
Farmacia de San Lucas, Argueta, 7  
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

## El Depurativo Revengas

(Solución iodurada arsenical)  
Cura el Artrismo, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. — Tel 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis